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COMMISSIONE INGEGNERE IUNIOR 

 

Verbale della riunione del 03 luglio 2014 
 

La Commissione si riunisce, i lavori hanno inizio alle ore 18.00 presso la Sede dell’Ordine in via 

Giolitti al piano secondo, presiede la seduta il Consigliere referente. 

 

Sono presenti alla seduta: 

 GIACOSA Michele (Consigliere referente) 

 ZEPEGNO Sebastiano Stefano (Vice Coordinatore – Segretario) 

 BASTA Dario 

 PACIELLO Ciriaco  

 RAFFERO Mauro 

 VERONESE Alessandro 

 PITEUS Claudio 

Assenti Giustificati: 

 CASILE Mauro (Coordinatore) 

 RAGUCCI Francesca Rita 

 

 

Ordine del Giorno: 

1. Proposte per il Gruppo di Lavoro FIOPA Ingegneri triennali, prevista per il 17/07/2014. 

2. Aggiornamenti relativi alla contestazione del bando di concorso promosso dalla Agenzia 

delle Entrate. 

3. Distribuzione del documento pervenuto all’Ordine via e-mail il 16/06/2014 e 

denominato “Semplice dissertazione sulla complessità insita nel concetto di opera 

semplice” per una successiva discussione al fine di elaborare le considerazioni della 

Commissione. 

4. Proposte per eventi formativi da promuovere come Commissione Ing. iunior. 

5. Varie ed eventuali 

 

Si procede all’esame dei punti all’ordine del giorno: 

 

1. In vista della riunione del G.d.L FIOPA Ing. Triennali, convocato per il 17/07/2014, viene 

ripercorso l’iter che in quest’ultimo anno ha permesso di sollevare la questione della 

mancata rappresentanza dell’Area Nord-Ovest nel G.d.L CNI Ing. Triennali. 

Per questo il Consigliere referente ha chiesto alla Commissione di esprimersi sia per una 

eventuale candidatura del Consigliere dell’Ordine di Torino e sia per la candidatura di 

Consiglieri triennali di altri Ordini del Piemonte, Liguria o Valle d’Aosta. 

In entrambi i casi ipotizzati la Commissione è stata concorde con il Consigliere referente 

sull’importanza di una rappresentanza nel G.d.L CNI Ing. Triennali purché gli argomenti 

trattati vengano condivisi a livello territoriale mediante un preciso e continuo flusso di 

informazioni. 

 

2. E’ stata analizzata la risposta allegata alla comunicazione e-mail di Ania Lopez (Consigliere 

CNI) del 01/07/2014 riguardante la “Selezione pubblica per l’assunzione a tempo 

indeterminato di complessive 140 unità per la terza area funzionale, fascia retributiva F1, 

profilo professionale funzionario tecnico” dell’Agenzia delle Entrate pervenuta al CNI il 

07/05/2014. 

L’Ing.ir Paciello ha osservato che già per il ruolo dirigenziale è richiesta la Laurea 

Specialistica o Magistrale e quindi appare una forzatura richiedere solo ed espressamente 

quel tipo di Laurea anche per le posizioni funzionali di comparto. Il DPR 165/2001 

lascerebbe comunque la facoltà all’Ente che bandisce il concorso di ammettere anche gli 

Ingegneri Triennali. 

 



2 di 2 

 

ORDINE DEGLI INGEGNERI DELLA PROVINCIA DI TORINO 
Via Giovanni Giolitti, 1 – 10123 Torino –  Tel. 011.562.24.68 – Fax 011.562.13.96 

ordine.ingegneri@ording.torino.it -  ordine.torino@ingpec.eu - www.ording.torino.it 
Cod.  Fisc .  80089290011  

 

 

 

 

 

3. E’ stato esaminato velocemente il documento denominato “Semplice dissertazione sulla 

complessità insita nel concetto di opera semplice”, riservandosi eventuali approfondimenti 

nella prossima seduta della Commissione. 

Già ad un primo approccio vengono espresse alcune osservazioni: 

- Necessità di analizzare il documento base “classificazione delle professioni ISTAT 2011”; 

- Necessità di verificare se tutti i Professionisti Triennali sono stati classificati Isced97 5B, 

in maniera eguale tra tutte le Professioni; 

- Necessità di conoscere come vengono utilizzati questi codici: solo per informazione 

statistica oppure anche per identificare il fabbisogno di figure lavorative; 

- Necessità di confrontare la classificazione con il documento pubblicato dal CNI sulle 

professioni in Europa nel 2010. 

 

4. E’ stato ipotizzata la progettazione ed organizzazione di un Convegno oppure un Seminario 

multidisciplinare gestito dalla Commissione Ing.ir, finalizzato a promuovere il profilo 

professionale ed a fornire agli iscritti alcuni Crediti Formativi Professionali /CFP). 

5. Nulla 

 

 

 

Verbale redatto a cura dell’Ing.ir Sebastiano Zepegno. 

 

 

Il Consigliere referente 

Giacosa Michele 

 


